

联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/26064
10 July 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年7月9日

葡萄牙、俄罗斯联邦和美利坚合众国
常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨递送1993年7月8日葡萄牙、俄罗斯联邦和美利坚合众国代表团团长就安哥拉局势发表的联合声明的英文本和俄文本，请将它作为安全理事会文件分发。

葡萄牙常驻联合国代表

大使

佩德罗·卡塔里诺(签名)

俄罗斯联邦常驻联合国代表

大使

尤利·沃龙佐夫(签名)

美利坚合众国常驻联合国代表

大使

马德琳·科贝尔·奥尔布赖特(签名)

93-39370 100793 110793

110793

附 件

(原件: 英文和俄文)

担任《安哥拉比塞塞和平协定》实施情况正式观察员的葡萄牙、俄罗斯和美国的代表于1993年7月8日在莫斯科举行了会议。出席会议的代表团团长分别为葡萄牙合作事务国务秘书何塞·曼努埃尔·布里奥萨·埃·加拉先生、俄罗斯联邦外交部非洲局局长卡拉辛先生和主管非洲事务助理国务卿乔治·穆斯先生。三方与会者会晤了俄罗斯联邦第一副外交部长阿达米申先生。俄罗斯外交部非洲和中东司司长波苏瓦尔尤克先生向三方会议讲了话。

观察员们根据即将举行的联合国安全理事会关于安哥拉问题的会议讨论了解决安哥拉危机的具体措施。

观察员们分析了当前的危机局势,得出了下列结论:

- 安盟继续推行其进攻、夺取和占领安哥拉共和国政府所管辖领土和居民区的军事战略;

- 尽管国际社会作出了全面的努力,以便根据爱德华多·多斯桑托斯总统代表政府和若纳斯·萨文比博士代表安盟签署的《和平协定》重新实现停火,但安盟仍然坚持上述政策;

- 安盟没有遵守《和平协定》的关键原则,包括没有遵守其下列保证:尊重1992年9月选举的结果、根据选举结果参加全国和解政府、以及将其军事力量并入一个统一的国家军队。

观察员们重申,国际社会的目标仍然应该是重新实现停火,包括充分遵守三零方案、完成《比塞塞和平协定》的关键方面、以及实施《阿比让议定书谅解备忘录草案》中所载的加强《协定》的其他原则。

观察员们呼吁立即停止敌对行动,并强烈促请安盟停止对联合国人员和其他参与和平进程人士的威胁和恫吓,同时不对第三国的公民或设施采取直接行动或进行威胁。

观察员们鉴于当前的情况，承认安哥拉共和国政府有合法的自卫权利，并同情其为了获得必要自卫手段而进行的努力。尽管如此，观察员们对人民的苦难和破坏程度的不断增加表示担忧，并强调因此必须实行克制，以期不使局势恶化。

观察员们重申坚决支持联合国安全理事会以前的各项决议，并积极注意到非统组织开罗首脑会议关于安哥拉的宣言。他们再次敦促安盟顺从安哥拉人民和国际社会的意愿，同意回到以《比塞塞协定》和联合国安全理事会有关决议为基础的和平解决的框架。为了安哥拉人民的未来，通往合理政治妥协的道路是开放的，安哥拉政府已反复申明这一点。

观察员们还讨论了联合国安全理事会为解决安哥拉危机而可能考虑采取的其他措施，包括：

- 限制安盟继续进行军事活动的能力的措施，包括武器禁运；
- 使安盟遵守它已签署的《和平协议》的措施；
- 限制参与违反和平进程活动的安盟成员在国际上活动的措施；
- 尽早在联合国主持下恢复安哥拉共和国政府和安盟之间的谈判；
- 确保安盟完全遵守联合国安全理事会关于释放被扣为人质的外国国民的第804号决议；
- 仔细审议安哥拉第二期核查团的任务以及恢复其全部人力的可能性；
- 用更有效的方法确保运送人道主义援助物资不受阻碍。

是否需要采取上述或其他可能的措施将直接取决于安盟领导的行动。

莫斯科三方会议还讨论了关于国际社会增加向安哥拉政府提供经济和技术援助以重建国家的建议。

葡萄牙和美利坚合众国代表团感谢俄罗斯联邦政府的盛情款待。

- - - - -